ДОКЛАД

о постановлении пленума комитета Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза «О выполнении постановлений ХIХ отчетно-выборной конференции краевой территориальной организации и VI Съезда Профсоюза от 21.11.1013г. №6.

В докладе Цей Л.И., председателя краевой территориальной организации Профсоюза «О выполнении постановлений ХIХ отчетно-выборной конференции краевой территориальной организации и VI Съезда Профсоюза» пленум отметил целенаправленную деятельность краевой организации Профсоюза по выполнению постановлений - основополагающих документов в деятельности краевой организации в течение отчетного периода. 
Отчет о работе краевой организации по выполнению постановления VI Съезда и реализации Программы развития Профсоюза на 2010-2015 годы в мае 2013 года заслушан на расширенном заседании Исполкома Профсоюза. Краевая организация получила высокую оценку своей деятельности и награду – премию им. В.М.Яковлева.

В сфере внутрисоюзного развития краевой организации главной задачей, реализация которой способствует повышению её авторитета, является  укрепление единства. 
За прошедший период есть положительные результаты – благодаря увеличению уровня профсоюзного членства на 2,9%, численность краевой организации возросла на  4612 чел. Районная организация Профсоюза с октября 2009 года по количественному составу увеличилась на 3 первичные профсоюзные организации – МДОБУ № 8,9, третья первичная профсоюзная организация Центра развития образования отделилась от первичной профсоюзной организации управления образования, поэтому по количественному составу районная территориальная организация увеличилась на 26 человек. По состоянию 1 ноября 2013 года краевая организация Профсоюза объединяет 178062 члена Профсоюза, уровень профсоюзного членства – 96,5%, районная территориальная организация объединяет 2514 членов профсоюза, уровень профсоюзного членства – 97,6%. 
За отчетный период смогли изменить ситуацию и добиться повышения уровня профсоюзного членства до районных показателей МОАУСОШ № 5, 8, вечерняя школа, МДОБУ № 12, 16, 31, 43. Тенденция  роста профсоюзного членства отмечена почти во всех территориальных и вузовских организациях Профсоюза, однако, результаты решения вопроса разные. Продолжает оставаться низким уровень профчленства в МДОБУ № 9, 18. 
В докладе отмечен ежегодный прием в Профсоюз студентов первого курса в сентябре-октябре, который  показывает высокие результаты и это увеличивает численность краевой организации Профсоюза.
Вопросы мотивации профсоюзного членства, укрепления единства остаются главными в работе краевой и районных организаций Профсоюза. За отчетный период по вопросам повышения эффективности организационно – финансовой, внутрисоюзной деятельности и организационному укреплению, по вопросам соблюдения уставных норм, защиты  трудовых и социально-экономических прав членов Профсоюза, организационному укреплению – первичным организациям Профсоюза оказывалась практическая помощь по этим направлениям работы. 


После проведения отчетно-выборной кампании в 2012 году проходило обновление председателей первичных профсоюзных организаций по личному заявлению в связи с переменой места работы (школа-интернат с. Ковалевского,  в связи с уходом в отпуск по уходу за ребенком – МДОБУ №22 и другие).


Территориальные организации являются важным звеном в структуре краевой организации. 2014 год  объявлен Исполкомом Профсоюза – годом местных организаций Профсоюза. Это требует от каждой районной, первичной организации Профсоюза особой ответственности по дальнейшему повышению эффективности их работы.
В рамках реализации Программы развития деятельности Профсоюза, проведена работа по совершенствованию  нормативной внутрисоюзной базы. Приняты в новой редакции положения о краевой, территориальных и первичных организациях  Профсоюза.
Одним из важных направлений работы с профсоюзными кадрами и активом является их обучение, которое проводится в первичных профсоюзных организациях, на 60 постоянно действующих семинарах территориальных организаций и школах профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций учреждений профессионального образования, комитетом краевой организации, Центральным Советом Профсоюза, краевым профобъединением. В районной территориальной организации – это постоянно действующий семинар председателей, семинары для уполномоченных по охране труда, председателей ревизионных комиссий.
Кроме того, активно используется форма индивидуального обучения непосредственно в первичных профсоюзных организациях, обучаются внештатные правовые и технические инспекторы труда, члены совета  молодых педагогических работников. 
Повышению качества обучения способствуют краевые конкурсы «Будущее профсоюзов – грамотная и творческая молодежь»,  «Активное обучение - эффективный Профсоюз», которые проведены в 2010, 2011,  2013 годах.  Конкурс показал актуальность планов обучения, усиление его практической направленности, активное использование презентаций, которые обеспечивают наглядность. Стабильно высокий уровень организации обучения показывают Краснодарская, Калининская,  Крымская, Курганинская, Каневская, Новокубанская, Павловская, Сочинская, Усть-Лабинская, территориальные, первичные профорганизации студентов Кубанского госуниверситета, Кубанского государственного технологического университета. В 2013 году – районная организация заняла 1 место в данном конкурсе, на который был представлен материал, используемый на наших семинарах.
Требует усиления работа по организации обучения профактива в рамках зональных центров районной организации в городе и ст. Советской. 
В докладе отмечено, что постоянное внимание уделяется методическому обеспечению профсоюзных кадров и актива: комитет краевой организации издает Вестники, методические и информационные материалы, направляет в территориальные и вузовские организации Профсоюза постановления пленумов, президиума. В 2012 году направлено 150 информационно-методических материалов по направлениям работы в Профсоюзе, за 10 месяцев 2013 года – 94: 15 Вестников, 19 – информационно-методических материалов, 60 – постановлений президиума. Подобную работу по отдельным направлениям работы проводит и районная организация.
В работе с профсоюзным активом и кадрами комитет краевой организации Профсоюза уделяет внимание развитию системы поощрения - премированию, награждению знаками отличия Профсоюза и грамотами. Например, только в 2012 г. на премирование профсоюзного актива в целом по краевой организации израсходовано 11,3 млн. рублей. В соответствии с коллективными договорами в целом по краю 80% председателей первичных профорганизаций получают доплату за профсоюзную деятельность из фонда оплаты труда, в 17 территориальных организациях Профсоюза её имеют все председатели. Решение такой задачи стоит перед районной организацией Профсоюза. 
В соответствии с постановлением VI Съезда, отчетно-выборной конференции краевой организации Профсоюза развивается сотрудничество в рамках Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы для достижения общих целей в защите социально-экономических прав работников.
В ходе  избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации в поддержку наказов кандидату в Президенты В.В.Путину поставили подписи 86537 членов Профсоюза краевой организации. 

Активно участвуя  в обсуждении проекта закона «Об образовании в Российской Федерации»,  96556 человек поставили подписи, первичные профсоюзные организации направили  1170 телеграмм в поддержку Обращения Профсоюза депутатам Государственной Думы и членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, представители краевой организации участвовали  в пикете, который был организован Общероссийским Профсоюзом образования в г. Москве.

Ежегодно краевая организация принимает участие в мероприятиях  Всемирного дня действий «За достойный труд». 

Важным направлением является информационная работа.

Действует сайт краевой организации Профсоюза, на котором размещаются материалы о работе, проводимых мероприятиях, актуальных и значимых событиях в отрасли. Созданы страницы, отражающие деятельность 
каждого направления работы комитета. По решению молодежного совета в октябре создана его страница.
Техническое обеспечение территориальных и вузовских организаций Профсоюза также позволяет им иметь собственные страницы на сайтах органов управления образованием и вузов. В 2012 году 14 территориальных организаций создали собственные сайты. Комитет краевой организации оказывает практическую помощь. 
Районной территориальной организации необходимо обратить серьезное внимание на  своевременное обновление электронных страниц первичных профсоюзных организаций и районной территориальной организации Профсоюза. В ближайшее время будет создан собственный сайт районной территориальной организации.
Всероссийский  конкурс по развитию информационных ресурсов «Информационный прорыв», проводимый в соответствии с постановлением Исполкома Профсоюза с 1 октября 2013 г. по 1 апреля 2014 г., участие в котором всех городских, районных организаций поддержано президиумом краевой организации Профсоюза, позволит активизировать их деятельность по дальнейшему повышению эффективности информационной работы.

Краевая организация в 2012 году приняла участие в двух всероссийских Интернет - конкурсах: «Лучший сайт дошкольного образовательного учреждения» три первичные профорганизации – победили в  номинациях. 

Сегодня страницы на сайте образовательного учреждения имеют 1107 первичных профсоюзных организаций из 3115, из них 755 – в школах, 282 – в детских садах, 36 – в учреждениях дополнительного образования детей, 14 – в других организациях. Эта работа требует дальнейшего развития.
В целях повышения активности участия первичных организаций во всероссийских Интернет - конкурсах, президиумом краевой организации  с апреля по октябрь 2013 г. проведен региональный конкурс «На лучшую профсоюзную страницу  сайта образовательного учреждения». На финальный этап конкурса представлены страницы 51 первичной профсоюзной организации, по одной от каждой территориальной и вузовской организации. Профсоюзная страница сайта МОБУООШ № 25 (директор Илющенко И.И., председатель Каширина О.В.) по итогам конкурса получила поощрительный приз в размере 12000 рублей и грамоту.
Важную информационную роль выполняют корпоративные газеты. Обеспечена 100% подписка первичных профорганизаций на газеты «Мой Профсоюз», «Человек  труда», «Вольная Кубань». Газетой «Вольная Кубань» при поддержке Краевой территориальной организации Профсоюза Четыре года проводится творческий конкурс «Учитель. Школа. Жизнь». Ежегодно - это 90 публикаций, которые знакомят с лучшими педагогами, педагогическими династиями, первичными профсоюзными организациями и их лидерами,  ситуацией в отрасли.
Важным направлением в деятельности краевой организации Профсоюза отмечена работа с молодежью.
Созданы и работают студенческий координационный совет, совет молодых педагогических работников комитета краевой организации Профсоюза, который координирует деятельность аналогичных советов в 44 территориальных организациях Профсоюза. В районной организации профсоюза также создан Совет молодых педагогических работников, возглавляет который Панкратович Алина Василовна, учитель МОБУООШ №22. Управлением образования, центром развития образования и районной организацией Профсоюза проводится муниципальный конкурс «Новой школе – новый учитель». Победитель конкурса молодых награждается бесплатной путевкой в профсоюзный  Центр оздоровления работников и детей «Рассвет» в г. Геленджике.
На обсуждение советов вносятся такие важные для молодежи вопросы, как оплата труда, решение проблемы обеспеченности жильем учителей, общежитиями студентов, стипендиального обеспечения; обязательно рассматриваются вопросы мотивации профсоюзного членства, приема  в Профсоюз первокурсников, организации работы структурных подразделений учреждений профессионального образования, информационного обеспечения членов Профсоюза, организации краевого этапа конкурса «Студенческий лидер». 
Системная работа проводилась краевой организацией по защите социально-экономических интересов членов Профсоюза, многие вопросы решались в рамках социального партнерства с органами исполнительной и законодательной власти края.

В Соглашение по учреждениям отрасли образования и науки включены дополнительные гарантии для работников в порядке и условиях оплаты труда,  в  преимущественном праве на оставление на работе в связи с сокращением численности или штата, в реализации молодежной политики и другие. 

В отчетный период совершенствовался порядок аттестации педагогических работников и руководителей образовательных учреждений.

В результате договоренностей с министерством образования и науки упрощена процедура аттестации педагогических работников, награжденных государственными, ведомственными наградами, участников краевого этапа конкурсов профессионального мастерства и др., что позволило в период с сентября 2012 года по июнь 2013 года 376 педагогам подтвердить квалификационную категорию в упрощенном порядке. 

Кроме того, сохранены гарантии по установлению доплат за  квалификационные  категории  с момента выхода педагогов на работу   после ее прекращения в связи с временной нетрудоспособностью, нахождением в отпуске по беременности и родам, уходу за ребенком и др. В 2010 году этим правом воспользовались 142 педагога, в 2011 году – 387 человек, в 2012 году – 311 человек. Экономический эффект реализации указанных обязательств  за три года составил  8 033,3 тыс. рублей. 

В районе – это 8 человек.
    Ежегодный анализ выполнения отраслевого соглашения показывает тенденцию роста полностью выполненных обязательств: в 2010 году - 94,6%, 5,4%  – частично, в 2012 году - 97,9%  и 2,1% - соответственно.
В условиях комплексной модернизации законодательства Российской Федерации в области образования, несомненно, в центре процесса стоит фигура работника образования, его профессионализм, социальный статус, и конечно, материальная защищенность, а это гарантии в области оплаты труда.


В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2012г. № 2620-р Министерством образования и науки края совместно с органами исполнительной власти и учётом мнения Профсоюза, разработан план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы Краснодарского края, направленные на повышение эффективности образования и науки». Важнейшей задачей «дорожной карты» является поэтапное повышение заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы до средней заработной платы  по отраслям экономики региона. В результате  средняя заработная плата педагогических работников школ и дошкольных учреждений к 2016 году вырастет почти на 40 % (по сравнению с 2013 годом), у педагогических работников учреждений дополнительного образования на 66 %. 


В учреждениях отрасли образования муниципального образования Новокубанский район по состоянию на 01 сентября 2013 года среднесписочное количество работников более 2,5 тысяч человек, из них: учителей – 585 человек; воспитателей - 221   человек, педагогов дополнительного образования -  39   человек.

Комплексное развитие отрасли образования муниципального образования в отчетный период осуществлялось на основе программно-целевого подхода - 14 долгосрочных краевых целевых программ, ведомственной целевой программы «Развитие образования в муниципальном образовании Новокубанский район» на 2013-2015годы, затрагивающих социально-трудовые права работников и влияющих на их социально-экономическое положение. 

 По результатам мониторинга районного комитета Профсоюза уровень средней  заработной платы работников образовательных учреждений района за 9 месяцев 2013 года составил: 
-   учителя - 27104,47 рублей, а средняя заработная плата учителя в крае в сентябре составила 27181 рубль и на 8,9% превысила среднюю заработную плату по отраслям экономики за сентябрь (24961 рубль). 

-  воспитателя – 21454,70 рублей, в крае  - 20950 рублей; 


- педагогических работников учреждений дополнительного образования: тренера - преподавателя - 18268 рублей, 


- педагога дополнительного образования в Новокубанском доме детского творчества и доме детского творчества станицы Советской – 17569 рублей, в крае средняя заработная плата данной категории работников составила - 20606 рублей.
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края с 1 сентября 2013г. повышен размер ставок заработной платы педагогических работников на 10%, с 1 октября 2013 года - на 5,5% другим категориям работников отрасли. 

Проведенный мониторинг показал, что средняя заработная плата педагогов дополнительного образования, особенно домов детского творчества ниже среднекраевой, и, это не смотря на то, что на основании обращения управления образования и райкома профсоюза были выделены дополнительные средства из муниципального бюджета на повышение минимальных размеров окладов.

Отраслевая система оплаты труда в образовании предусматривает финансирование школ из средств краевого бюджета, из средств муниципального бюджета финансируются детские сады и учреждения дополнительного образования, а это  - детско - юношеские спортивные школы и дома детского творчества. 

В связи с этим, предложено при утверждении муниципального бюджета предусмотреть выделение средств для доведения средней заработной платы работников учреждений дополнительного образования до уровня средней в крае данной категории работников. 


Говоря о средней заработной плате работников отрасли образования, мы  знаем, что заработная плата у работников разная. 


Известно, что отраслевая система оплаты труда в образовании введена в целях совершенствования оплаты труда работников учреждений, усиления материальной заинтересованности в повышении эффективности и результативности труда. 

В настоящее время размер заработной платы  учителя зависит от норматива подушевого финансирования,  установленного на краевом уровне; количества учащихся в школе и классе, учебной нагрузки на ставку  (18 учебных часов) или более ставки. В размер заработной платы входят стимулирующие и компенсационные выплаты. Действительно, получается, что отсутствует уравниловка, чем интенсивнее, качественнее и результативнее труд учителя, тем больше стимулирующих выплат и, соответственно, больше заработная плата. 


Вместе с тем, анализ ситуации позволяет сделать вывод об интенсификации труда учителя, что сказывается на качестве образования; о зависимости размера заработной платы от количества учащихся. 
Особенно эта ситуация касается сельских школ, в которых небольшое количество учащихся. Приведу только два примера заработной платы двух учителей села. В одной школе, где количество учащихся 20 человек, учитель получает заработную плату 12-13 тысяч рублей. В другой школе с количеством учащихся 284 человека, некоторые  учителя получают - до 34700 рублей. 


В состав заработной платы входят основные начисления за уроки  и стимулирующие выплаты например - проверка тетрадей, выслуга лет, молодому специалисту, работа с сайтом, за увеличенный объем, краевая стимулирующая выплата, другие выплаты. Увеличение заработной платы осуществляется за счет большего количества детей и стимулирующих выплат.


Каждый из учителей ведет уроки, соблюдая календарно-тематическое планирование, выполняя план учебно-воспитательной работы школы в рамках установленного времени и вне зависимости от количества учащихся. Школу с маленьким числом учащихся закрыть нельзя – против родители, возить детей в другую школу не соглашаются. Селу без школы, как культурного центра – не жить!


Профсоюз от имени учительства поднимает вопрос об установлении базовой ставки заработной платы учителя за 18 учебных часов, для решения которого просим всех, кто связан с вопросами финансирования школ, вопросами заработной платы обратиться в соответствующие органы законодательной и исполнительной власти края. На основании обращений профсоюзных организаций территорий края краевой комитет Профсоюза образования обратился в комитет по образованию Законодательного собрания края.   

 
Такая позиция Профсоюза основана на том, что заработная плата не должна зависеть от большого количества учебных часов количества детей в образовательном учреждении, в детских садах, которые переходят на подушевое финансирование с 01 января 2014 года. 

Дополнительные обязательства по вопросам социально-трудовых отношений  включены в отраслевые  территориальные соглашения. Например, - по доплатам работникам, награжденным значком «Отличник народного просвещения»,   Почетной грамотой Министерства образования. 
В рамках реализации муниципальной ведомственной «Программы развития Образования» на 2013-2015годы, районного Соглашения по учреждениям отрасли образования муниципального образования Новокубанский район выплачиваются гранты главы:     

- учреждениям, имеющим высокие результаты в учебно-воспитательной работе, занявшим первое место в подготовке учреждения к новому учебному году; 
- педагогическим работникам, победившим на муниципальном уровне в отборе конкурсных работ на звание «Лучший учитель России»; подготовивших учащихся - победителей олимпиад, конкурсов, соревнований краевого и Всероссийского уровней;

- доплата к заработной плате водителям автобусов (23 чел. по 1 тыс. руб.ежемесячно);

- установлены надбавки к ставкам заработной платы (должностным окладам) работников, награжденных ведомственными, профсоюзными наградами, в том числе, награжденным значком «Отличник народного просвещения», Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ,

- предоставляются дополнительные оплачиваемые  отпуска повару,  медицинской сестре. 

Улучшению социально-экономического положения работников отрасли во многом способствовали системные действия районной администрации на основании писем управления образования и райкома профсоюза – это установление доплат стимулирующего характера отдельным категориям работников, не вошедших в список краевого постановления. Выделенные из муниципального бюджета средства позволили повысить заработную плату дополнительно около 150 работникам.

- в пределах средств бюджета муниципального образования Новокубанский район, производится доплата до доведения средней заработной платы в системе общего образования  педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования в размере 3750 рублей.
В докладе Цей Л.И. отмечена системная работа по развитию социально – партнерских отношений Новокубанской, Мостовской, Староминской,  Павловской, Туапсинской районных организаций Профсоюза. 

Для дальнейшего развития конструктивного сотрудничества руководителей и профсоюзных организаций образовательных учреждений проводится  конкурс  «Лучший коллективный договор образовательного учреждения Краснодарского края».  Совместная с министерством образования и науки  конкурсная комиссия отметила в 2012 году высокий уровень социального партнерства, представленный в документах общеобразовательных  учреждений:  школ № 13 Новокубанского района, № 6 Павловского района,    № 25  Славянского района, № 4  Тимашевского района, гимназии № 6 города Тихорецк; дошкольного  образовательного учреждения  № 5 города Кропоткин. 

Комитетом краевой организации организован контроль соблюдения  законодательства в целях сохранения социальных гарантий работникам по оплате труда. В 2010-2012 годах проверено 1976 образовательных учреждений по разным аспектам оплаты труда, в мае текущего года  -  2307 по вопросу предоставления гарантий педагогическим работникам по оплате за наличие второй квалификационной категории до истечения срока ее действия. В районе – это 83 человека.
 В целях обеспечения профсоюзного контроля повышения  заработной платы  работникам отрасли в октябре-ноябре 2013 года проверено – 434 учреждения. Экономический эффект проверки повышения и начисления заработной платы, с учетом включения в оклад педагогического работника компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями,  составил– 715649 рублей.

Комитетом краевой организации проводится работа аналитического характера: ежегодно оформляется социальный паспорт краевой организации, где имеются данные о возрастном составе работников, педагогической нагрузке, семейном положении; контролируется наличие вакансий в образовательных учреждениях, ежеквартально анализируется уровень оплаты труда работников отрасли. Еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда, проводимый комитетом краевой организации Профсоюза, показывает, что значительно уменьшилось число работников, увольняемых по сокращению численности или штата. Так, в 2011 г. уволено 694 работника, в 2012 г. – 151 работник, на ноябрь 2013 г. – 125 работников. 
Улучшению социально-экономического положения работников отрасли во многом способствовали системные действия краевой администрации – установление доплат, увеличение нормативов подушевого финансирования. 

Так, в Краснодарском крае установлены доплаты заместителям  директора  школы по учебно-воспитательной работе, педагогам - психологам, социальным педагогам, учителям физической культуры в размере 1-2 тыс. рублей ежемесячно, компенсируется  удорожание стоимости питания педагогическим работникам  школ. 

С 2012 года  финансируются за счет средств краевого бюджета  ежемесячные доплаты в размере трех тысяч рублей  работникам учреждений дополнительного образования детей.  

Тренеры-преподаватели, имеющие звания «Заслуженный тренер России», «Заслуженный тренер РСФСР», ежемесячно получали доплату в размере пяти тысяч рублей. 

Отраслевая система оплаты труда  предусматривает установление доплат за квалификационную категорию, за почетные звания, ученую степень кандидата наук. В 2012 году помимо доплат  за звания «Заслуженный», «Народный»  установлены доплаты за звание «Почётный». 

Краевая территориальная организация Профсоюза неоднократно обращала внимание на необходимость принятия системных мер по повышению уровня оплаты труда   работников дошкольных образовательных учреждений.  


В 2013 году из средств краевого бюджета направлены  в муниципальные образования субсидии на финансирование ежемесячных доплат педагогическим работникам  в размере от 8,5  до  12, 7 тыс. рублей.  

Кроме этого, в течение года финансируются  ежемесячные  доплаты  в  размере  3000 рублей  отдельным категориям работников дошкольных учреждений  (поварам, медицинским сестрам, помощникам воспитателя и др.). 

За счет средств муниципалитетов в 30 территориях края  установлены дополнительные надбавки к окладу (ставке заработной платы)  работникам дошкольных учреждений, их число составило более 20 тысяч человек.

Важным направлением деятельности краевой территориальной организации Профсоюза является содействие установлению дополнительных мер социальной поддержки работникам образования на муниципальном уровне. 
В 2010 году меры социальной поддержки были установлены в 22     территориях, в 2011 - в 34,  с 2012 года - во всех 44 территориях края. Значительно расширены обязательства  целевых программ «Кадры» в городах Новороссийске, Геленджике, Курганинском, Новокубанском районах (доплата молодым специалистам, единовременные выплаты при поступлении на работу в районе: в 2011- 16 чел., в 2012 – 13 чел., в 2013 году –  17      чел.).

С 2012 года в рамках социальной поддержки педагогов в крае стартовала программа ипотечного кредитования молодых учителей. На эти цели было выделено 49,53 млн. рублей, (из федерального 27,24 млн. рублей, из краевого -22,29 млн. рублей), выдано 72 свидетельства о праве на получение молодыми учителями социальной выплаты при получении ипотечного жилищного кредита на сумму 14,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 7,9 млн. рублей. Из них на ноябрь 2013 года 50 учителей реализовали свое право на получение социальной выплаты на сумму 10,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 4,6 млн. рублей, краевого – 5,7 млн. рублей. По информации, представленной комитетом по имуществу администрации муниципального образования Новокубанский район и сельскими поселениями количество педагогических работников, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по состоянию на декабрь 2013 года – 16 человек. В результате совместных усилий управления образования и районной организации профсоюза в течение трех лет получили жилье 5 человек. По краевым программам «Молодой семье жилье», Социальное развитие села», «Жилище»  за отчетный период  приобрели жилье 7 человек, купили  или построили на собственные средства 5 человек.
Комитет краевой организации Профсоюза уделяет постоянное внимание развитию трёх основных направлений инновационных форм работы - Кредитный потребительский кооператив, участие членов Профсоюза в НПФ «Образование и наука» и организация оздоровления членов Профсоюза. В районной организации Профсоюза клиентами НПФ «Образование и наука» стали 154 человека, Кредитно-потребительского кооператива. Наибольшее число вступивших в МОБУООШ №12, 20, 22, МДОБУ №1, 20, 22.
Важную роль в повышении уровня новых форм работы сыграл конкурс «На лучшую организацию работы по внедрению инновационных форм социальной поддержки членов Профсоюза».
Краевая организация принимала в них участие дважды и заняла в 2011 и 2013 гг. первое и второе место соответственно в двух номинациях – «Деятельность кредитных союзов», «Пенсионное обеспечение и страхование членов Профсоюза».

В рамках основных направлений деятельности краевой территориальной организации Профсоюза на 2009 – 2014 годы с ноября 2010 года при краевой организации Профсоюза действует кредитный потребительский кооператив «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки».

Комитет краевой организации Профсоюза обеспечил кооператив денежными ресурсами в размере 15,1 млн. рублей для реализации уставной деятельности.

На сегодняшний день общее количество членов кредитно-сберегательного союза составляет 2223 пайщика, выдано займов на сумму более 51,9 млн. рублей.

Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки является членом саморегулируемой организации «Кооперативные Финансы» и Ассоциации кредитных потребительских кооперативов «Лига поддержки и развития кредитных союзов в системе образования». В районной организации профсоюза членами кредитного кооператива стали  74 члена Профсоюза. За 2011-2012 годы займы получили 37 человек на сумму 945 тысяч рублей. В 2013 году займов получили 17 человек на сумму 460 тысяч рублей. Таким образом, за 2 с половиной года займы получили 54 члена Профсоюза на общую сумму 1 млн.405 тысяч рублей. 

Займы выдаются на, так называемые, потребительские нужды. А за этой фразой – решение насущных проблем десятков судеб. Приведу несколько примеров. 

Детский сад № 31х. Ляпино Новокубанского района. Заведущей сделали операцию. Необходимо было лечение в санатории. Где взять сразу необходимую сумму на оплату санаторно-курортной путевки? Благодаря оперативности рассмотрения заявления о выдаче займа, заведующая приобрела путевку и поехала на лечение по путевке ФНПР с 20% скидкой. Должна сказать, что в этом детском саду года два назад были проблемы с профчленством. В настоящее время вопросов о профчленстве не возникает, кроме того, 5 человек получили займы – также на лечение в санатории, приобретение одежды для детей, ремонт жилья. Увидев надежность, простоту в оформлении займа, они увидели защиту и поддержку членов Профсоюза, в результате чего 8 человек из этого детского сада вступили и в НПФ «Образование и наука». 

В работе по вовлечению членов Профсоюза в кредитный кооператив районная организация Профсоюза использует методические рекомендации, выполняя постановление президиума краевого комитета Профсоюза. 
Используя разнообразные формы работы, наглядную агитацию, раздаточный информационный материал, рассмотрение данного вопроса на семинарах председателей, выступления на профсоюзных собраниях, на совместных совещаниях председателей первичных профсоюзных организаций и руководителей, районная организация продолжает работу по разъяснению деятельности, целей и задач кредитного кооператива. На заседании президиума районной организации Профсоюза 20.06.2012г. № 31-1 рассмотрен вопрос о деятельности профсоюзного комитета МДОБУ №20 по вовлечению в КПК «Кредитно-потребительский союз работников образования и науки». Эта первичная профсоюзная организация по ходатайству районной организации награждена Почетной грамотой президиума краевой территориальной организации Профсоюза. Проводится ежеквартальный и ежегодный мониторинг и анализ работы первичных профсоюзных организаций по вовлечению членов Профсоюза в кредитный кооператив и НПФ «Образование и наука». Порой эти два вопроса очень взаимосвязаны.

По рекомендации Комитета районной организации Профсоюза  в коллективные договоры образовательных учреждений внесен пункт об « Организации работы по разъяснению деятельности КПК «Кредитно-сберегательный союз работников образования и науки» и вовлечению в него членов Профсоюза, негосударственного пенсионного фонда «Образование и наука» и заключению договоров работников с фондом с целью увеличения накопительной части пенсии».

Результаты работы профсоюзного комитета и администрации образовательного учреждения по внедрению инновационных форм работы Профсоюза, внесены в число показателей, которые учитываются при премировании руководителей, а также для направления ходатайства на награждение грамотой комитета краевой организации профсоюза и грамотой главы районы «За развитие социального партнерства».

В комитете районной организации Профсоюза оформлена папка-накопитель с материалами о работе кредитного кооператива для использования в работе с членами Профсоюза. Оформлен журнал для выдачи договоров на получение займов.
В районной организации есть резервы пополнения рядов членов кредитно-потребительского кооператива, будем стремиться развивать инновационную работу Профсоюза в интересах членов Профсоюза! 

Краевая организация Профсоюза взаимодействует с НПФ «Образование и наука», уделяет постоянное внимание разъяснению работникам отрасли значимости формирования накопительной части пенсии. Этому способствует  участие краевой организации в проведении декады пенсионной грамотности, Всероссийской профсоюзной акции «Пенсионное законодательство – знаю, действую!», повышении грамотности работников образования в части пенсионного обеспечения в связи с принятием Правительством Российской Федерации  Стратегии развития пенсионной системы до 2030 года.
Всего в НПФ «Образование и наука»  оформлено 3543 документа работников отрасли.
Однако не все первичные организации показывают эффективность проводимой работы, мало привлекают членов Профсоюза в отраслевой фонд  МОБУСОШ №1, 2, 3, 6, 7 и другие. Проще назвать наиболее активных – МОБУСОШ №4, 12, МОБУООШ № 20, 23, 24, 25; МДОБУ №1, 2, 8, 19, 20, 22, 29.
           Проводилась последовательная работа по  организации оздоровления и отдыха работников отрасли. В 2010-2013 годах   различными формами оздоровления и отдыха охвачено 116954 члена  Профсоюза. В рамках социального партнерства с муниципальными образованиями достигнуты договоренности о финансировании лечения и отдыха работников отрасли в г.г. Армавире, Геленджике, Краснодаре, Новороссийске, Сочи; Белореченском, Туапсинском районах.    

 В Центре отдыха  работников образования края «Рассвет» за период с 2010 по 2013 годы отдохнуло 7263 человека, по бесплатным  профсоюзным путевкам 5200 человек. 
В  районной организации профсоюза в ЦОД « Рассвет» отдохнуло: - взрослых 32 чел., детей - 6 чел. В том числе: членов Профсоюза - 25 чел., из них: 6 победителей профессиональных конкурсов, 19 человек – профактив, ветеранов профдвижения; 6 чел.  –  члены семьи,  самостоятельно оплативших путевки, 6детей.


Санаторно-курортным лечением по путевкам ФНПР (г. Кисловодск, Пятигорск, Ессентуки) оздоровлены – 6 человек.


Отдыхом на базах отдыха, поездками выходного дня было охвачено – 435 членов Профсоюза, 234 члена семьи, в том числе:


В санатории «Анапа» г. Анапа (категория «отдых») – 30 членов Профсоюза (с 10% -й скидкой стоимости путевок), 15 членов семьи, 15 детей.


В пансионате «Химик» п. Новомихайловский - 20 членов Профсоюза (с 10% -й скидкой стоимости путевок), 3 члена семьи, 10 детей.


В пансионате «Приветливый берег» - 2 члена Профсоюза, 1 член семьи.

В октябре т.г. на базе краевой организации Центральным Советом Профсоюза проведен семинар для профсоюзных кадров Южного и Северо-Кавказского округов по вопросам инновационной работы, одного из актуальных направлений, определенных Съездом. Был показан положительный опыт работы краевой организации по этим вопросам. 
Обеспечивая контроль за соблюдением трудового законодательства, правовая инспекция труда краевой организации Профсоюза провела в образовательных учреждениях края с 2010 по 2012 годы 4293 проверки, включая 1463 тематических краевых проверок.
В текущем году с 14 октября по 15 ноября проведена общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях». В рамках её проведения с Государственной инспекцией труда в крае, министерством  образования и науки края реализован план совместных контрольных мероприятий по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях края. На будущий год в соответствии с решением Совета по правовой работе региональных организаций ЮФО запланировано проведение окружной профсоюзной проверки по теме «Порядок, место и сроки выплаты заработной платы» в период с 03 марта по 15 апреля 2014 года. 
В ходе проверки направлено 14 требований о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, виновных в нарушении трудового законодательства. 

Эффективной и результативной формой правовой защиты является рассмотрение дел в судах с участием представителей профсоюзных организаций. За отчетный период их рассмотрено 759, в 96,4% случаев, это 732 дела, требования работников признаны обоснованными и удовлетворены. 639 дел, т.е. большинство, связаны с отказами органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, в досрочном назначении членам Профсоюза трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью.

Осуществлена правовая экспертиза 575 проектов законов и иных нормативных правовых актов, затрагивающих права и интересы работников сферы образования. Обеспечивается участие комитета краевой организации Профсоюза в деятельности рабочих групп профильного комитета Законодательного Собрания края.
Рассмотрено 2322 письменных жалобы и других обращения, из них 2059 - удовлетворено. На личном приеме, включая устные обращения, принято 18957 членов Профсоюза, из них с положительным результатом - 16869. 

Экономическая эффективность правозащитной работы, поддающаяся оценке в денежном выражении, составила 240,5 миллионов рублей.
Мониторинг обеспеченности педагогических работников края жильем свидетельствует о сокращении общего количества педагогических работников образовательных учреждений края, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях,  с 3872 чел. на 1 января 2010 года – до 2856 чел. на 1 января 2013 года, из них 2533 работника состоят на учете более 10 лет. 
157 педагогических работников и их семей являются участниками федеральных и краевых жилищных программ. 291 семья педагогических работников улучшила жилищные условия, в том числе за счет: ведения индивидуального строительства жилья – 158 семей, участия в жилищно-строительных кооперативах – 57 семей, предоставления помещений из государственного и муниципальных жилищных фондов – 20 семей, выделения служебных помещений – 17 семей, перехода в освободившееся жильё – 5 семей. 
Жилищное строительство ведут 478 семей педагогических работников, из них 408 семей строятся за счет собственных средств; за счет предоставления безвозмездных и льготных субсидий строительство ведут 11 и 14 семей соответственно. 
По информации, представленной комитетом по имуществу администрации муниципального образования Новокубанский район и сельскими поселениями количество педагогических работников, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по состоянию на декабрь 2013 года – 16 человек. В результате совместных усилий управления образования и районной организации профсоюза в течение трех лет получили жилье 5 человек. По краевым программам «Молодой семье жилье», Социальное развитие села», «Жилище»  за отчетный период  приобрели жилье 7 человек, купили  или построили на собственные средства 5 человек.
Комитет краевой организации Профсоюза постоянное внимание уделяет организации профсоюзного контроля  за условиями и охраной труда в образовательных учреждениях и защите прав работников на безопасный труд.
За  период с 2010 по 2013 годы на всех ступенях общественного контроля проведено 33838 проверок, выявлено  49410  нарушений норм охраны труда, выдано 23351 представление на устранение  нарушений норм охраны труда. 

          Более  5 лет  действует Соглашение краевой организации Профсоюза с Государственной инспекцией труда   по Краснодарскому краю, в рамках которого  обеспечивается сотрудничество, как  на краевом уровне,  так и   в муниципальных образованиях. 

Ежегодно председатели территориальных организаций Профсоюза принимают участие в работе комиссий муниципальных образований по проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному году. 

В период с 2010 -2013 годы  с их участием проверено  85 %  от общего числа проверенных образовательных  учреждений.

         В 2012 году  впервые была проведена общепрофсоюзная тематическая проверка по предоставлению гарантий и компенсаций работникам образовательных учреждений, занятым на работах с вредными и  опасными условиями труда. Проверено более 800  образовательных учреждений, выявлено 560 нарушений, выдано 171 представление на устранение недостатков.

Под особым вниманием технической инспекции труда, территориальных организаций Профсоюза были вопросы финансирования мероприятий по охране труда. Так, на подготовку образовательных учреждений к новому   учебному году, включая текущий и капитальный ремонты,  за 2010 -2013 годы было затрачено  более 9 млрд. рублей.

Планомерно происходит увеличение  бюджетных ассигнований  на аттестацию рабочих мест по условиям труда,  так, если  в 2009 году  затраты на аттестацию рабочих мест составляли 4680,7 тыс. рублей, то в 2010-2013 годах - 54446,6 тыс. рублей, в  11,6 раза больше. Однако и  этих средств явно недостаточно, так как на 01.09.2013 года  не аттестованными остаются более   20 тыс. рабочих мест.

Более  50% рабочих мест аттестовано в 12 городах и  районах края -   Новороссийске, Геленджике, Ейске, Сочи,  Кущевском, Тбилисском, Темрюкском, Туапсинском,  Успенском, Выселковском, Кореновском, Апшеронском.
В 2013 году 5 образовательных учреждений района использовали средства ФСС для проведения аттестации рабочих мест на сумму более 40 тысяч рублей (МОБУСОШ №1, МОБУГ №2, МОАУСОШ №5, МОБУООШ №24). 

Краевой, районным, городским организациям Профсоюза необходимо продолжить работу в рамках социального партнерства по увеличению бюджетных средств на эти цели.

Технической инспекцией труда  осуществлялся контроль за своевременным проведением медицинских осмотров, обеспечением работающих специальной одеждой и обувью, средствами индивидуальной защиты. 

         Расходы на эти мероприятия за отчетный период  увеличились:  на медосмотры  в 2,4 раза,  на приобретение  для работающих специальной одежды и обуви, средств индивидуальной защиты - в  1,9 раза. 

Сложно решается вопрос укомплектованности специалистами по охране труда, обеспеченность которыми составляет 15,3 %.  

За истекший период  в крае произошло 98 несчастных случаев, в расследовании которых принимали участие  представители технической инспекции труда краевой организации Профсоюза.

Комитетом краевой организации Профсоюза ежегодно проводится обучение внештатных технических инспекторов труда.

К началу нового 2013-2014  учебного  года в территориях  проведено  обучение  по  вопросам охраны  труда  2686 работников образовательных учреждений, в том числе членов совместных комиссий и уполномоченных  первичных профсоюзных организаций.

В целях пропаганды положительного опыта работы в области охраны труда комитет краевой организации Профсоюза совместно с социальными партнерами  организует и принимает  активное участие в проведении  конкурсов по охране труда, как на краевом, так и на муниципальном уровнях.

         В отчетный период в краевой организации обеспечено соблюдение финансовой дисциплины - полноты удержания, своевременного перечисления, прогнозирования размера поступления членских профсоюзных взносов при увеличении оплаты труда; оформления соответствующей документации. 
Размер ежемесячного членского профсоюзного взноса, который направляется в первичные и территориальные организации из профбюджета краевой организации Профсоюза, в среднем до 30%. 

Важным направлением является поощрение педагогов, участников профсоюзных конкурсов и конкурсов профессионального мастерства. 

         Так, в течение 2010 г. - 9-ти месяцев 2013 года на премирование победителей конкурсов профессионального мастерства направлено 8,1  млн. рублей, кроме того, выделено 12,4 млн. рублей на бесплатные путевки в Центр отдыха работников образования «Рассвет» г. Геленджика, которую получает каждый участник краевого этапа профессиональных конкурсов. Из районного профбюджета – выделено 386 тысяч рублей. Премируются победители и лауреаты профсоюзных конкурсов, на что в этот же период израсходовано 4,2 млн. рублей. Кроме того, в краевой организации сложилась система премирования профсоюзного актива, в среднем ежегодно на эти цели расходуется 10,4 млн. рублей.

           Значительные суммы денежных средств направлены на оказание материальной помощи членам Профсоюза, пострадавшим от стихийных бедствий: в 2012 году в гг. Геленджике, Новороссийске, Туапсинском, Крымском районах - 9,4 млн. рублей,  в том числе Центральным Советом совместно с региональными  организациями Профсоюза - 4,7 млн. рублей; в 2013 году в Лабинском и Мостовском районах - 1,2 млн. рублей, пострадавшим от наводнения на Дальнем Востоке - 1,5 млн. рублей. Наша районная организация также приняла участие в данных мероприятиях по оказанию помощи в размере 12 тысяч рублей.
На оказание благотворительной помощи семьям педагогов, имеющим больных детей в рамках акции «Цветик-семицветик» с 2011 - 2013 г направлено 8,0 млн. рублей. Районной организацией - 50 тыс.руб.
В рамках мероприятий в связи с 95-летием системы дополнительного образования проведено поощрение руководителей образовательных учреждений и профсоюзных организаций, имеющих стабильно 100% профчленство, на что израсходовано  508 тыс. рублей. Кроме того, молодым педагогам выделено 50 бесплатных путевок для отдыха летом 2014 года в Центре отдыха работников образования «Рассвет». 
Комитетом краевой организации Профсоюза контролируется и обеспечивается исполнение территориальными и вузовскими организациями расходной части профбюджета по обязательным статьям. Так, в 2012 году ими затрачено на информационную работу 8%, обучение  профсоюзных кадров и актива - 7% профсоюзного бюджета.

Оказывается практическая помощь по оформлению и учету финансовой документации, проведена работа в связи с вступлением в силу с 2013 года Федерального закона № 402 – ФЗ от 06.12.2011 г. «О бухгалтерском учете». 

Анализ финансовой отчетности территориальных и вузовских организаций Профсоюза по итогам девяти месяцев 2013 года показал стабильность в расходах по статьям профсоюзного бюджета. 

В докладе Цей Л.И. было отмечено, что до очередной отчетно-выборной конференции остался год. Этот период необходимо использовать для проведения работы по дальнейшему укреплению краевой организации, прежде всего, это касается территориальных, вузовских организаций, имеющих уровень профсоюзного членства ниже краевых показателей. Нужно принять меры для повышения уровня информационной работы, организации обучения профактива с использованием зональных центров, привлечения к работе в профорганах молодежи, что особенно актуально в связи с предстоящей отчетно-выборной кампанией во всех структурах Профсоюза. В связи с изменениями в пенсионном законодательстве должна быть продолжена разъяснительная работа с членами Профсоюза о важности и необходимости формирования накопительной части пенсии.
Необходимо продолжить работу с социальными партнерами по решению социально-экономических проблем работников отрасли, повышению уровня оплаты труда, расширению перечня социальных программ, проведению аттестации рабочих мест, улучшению жилищных условий работников. 
Председатель районной территориальной 

организации Профсоюза                                                     Л.И.Переяслова
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